
IZVJEŠTAJ 
sa učešća delegacije Crne Gore, koju je predvodila prof. dr Anđela Jakšić - 
Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na BEYOND Liderskom 
dijalogu 2026 (South-East Europe Lidership Dialogue 2026), koji se  održao od 
17. juna do 19. juna 2026. godine u Atini, Republika Grčka 

 
 

Na poziv generalnog sekretara za međunarodne ekonomske poslove Ministarstva 
spoljnih poslova Grčke Republike, gospodina Dimitrisa Skalkosa i Organizacionog 
odbora BEYOND Expo 2026, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela 
Jakšić – Stojanović boravila je sa mr Maricom Melović, generalnom direktorkom 
Direktorata za naučnoistraživačku djelatnost u Ministarstvu prosvjete, nauke i 
inovacija, u posjeti Republici Grčkoj, u periodu od 17-19. juna 2026. godine.  
 

Delegacija Crne Gore učestvovala je na BEYOND Liderskom Dijalogu 2026, koji se 
održao 18. juna 2026. godine u Metropolitan Expo u Atini, u okviru BEYOND Expo 
2026. Ključna tema ovog događaja je „Oblikovanje otporne digitalne budućnosti: 
vještačka inteligencija, inovacije, povjerenje i strateška transformacija“. 
 

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Jakšić-Stojanović bila je glavni 
govornik na Strateškom ministarskom dijalogu pod nazivom: “Investicije, inovacije i 
nove granice digitalne transformacije (Finansiranje novih tehnologija, strateška 
povezanost i budućnost ekonomske konkurentnosti)“. 
 
Uvodnu sesiju foruma otvorili su ministarka prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, 
ministar digitalne uprave Republike Grčke Dimitris Papastergiou i poslanik grčkog 
Parlamenta Manolis Christodoulakis. 
 
BEYOND Liderski Dijalog je tokom prethodnih godina izrastao u jednu od 
najuticajnijih platformi za tehnologiju i inovacije u Jugoistočnoj Evropi, okupljajući 
predstavnike tehnoloških kompanija, startap zajednice, istraživačkih i akademskih 
institucija, investitore, kreatore politika i predstavnike javnog sektora. Ovogodišnje 
izdanje bilo je posvećeno temama vještačke inteligencije, digitalne uprave, sajber 
bezbjednosti, GovTech rješenja, pametnih gradova, zelene mobilnosti i inovacijama 
kao pokretaču ekonomskog razvoja, uz poseban fokus na jačanje regionalne 
saradnje u uslovima ubrzanih tehnoloških promjena, rastućih geopolitičkih izazova i 
potrebe za jačanjem tehnološke otpornosti i digitalnog suvereniteta država. 
 
 

BEYOND Liderski dijalog okupio je ministre, kreatore politika, lidere industrije i 
međunarodne aktere iz cijele Jugoistočne Evrope, Istočnog Mediterana, Bliskog 
istoka i Sjeverne Afrike, sa ciljem strateške razmjene na visokom nivou o 
geopolitičkim, ekonomskim i društvenim implikacijama novih tehnologija. 
   
 



U doba duboke geopolitičke i geoekonomske transformacije, kada strateška 
konkurencija, tehnološki i bezbjednosni izazovi oblikuju region, unaprijeđena 
saradnja između zemalja postala je strateška potreba. Vještačka inteligencija, 
digitalna transformacija, sajber bezbjednost, pametni gradovi i otporna digitalna 
infrastruktura više nisu samo oblasti sektorske politike, već dimenzije koje definišu 
konkurentnost, suverenitet i stabilnost. 
 

U tom svijetlu, ovaj ministarski dijalog je osmišljen kao platforma za stratešku 
razmjenu među regionalnim liderima o tome kako unaprijediti saradnju u kritičnim i 
novim tehnologijama, kako ojačati inovacione ekosisteme, te razmotriti zajedničke 
pristupe u upravljanju, bezbjednosnim i ekonomskim implikacijama brzih tehnoloških 
promjena. 
 

Strateški ministarki dijalog fokusirao se na inovacione ekosisteme, nove tehnologije, 
strateška ulaganja u digitalnu transformaciju, kao i na ulogu obrazovanja, istraživanja 
i ekonomija zasnovanih na znanju, u oblikovanju buduće konkurentnosti i održivog 
rasta.  

 

Učešće ministarke prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore na ovom događaju bilo je  
značajna priliku za promociju nacionalnih prioriteta u oblastima obrazovanja, nauke, 
inovacija i digitalne transformacije, kao i za jačanje regionalne i međunarodne 
saradnje u oblastima koje su od ključnog značaja za održivi ekonomski razvoj i 
evropsku integraciju države. 
 

Tema događaja je u potpunosti usklađena sa strateškim opredjeljenjima Crne Gore, 
definisanim kroz Strategiju reforme obrazovanja 2025–2035, Strategiju za 
digitalizaciju obrazovnog sistema 2022–2027, Strategiju digitalne transformacije 
2022–2026, kao i strateške dokumente u oblasti naučno-istraživačke djelatnosti, 
inovacione politike i pametne specijalizacije. 
  

Učešće na događaju pružilo je priliku za predstavljanje rezultata ostvarenih kroz 
razvoj inovacione infrastrukture - uključujući Naučno-tehnološki park, Inovaciono 
preduzetnički centar Tehnopolis, te Fond za inovacije Crne Gore kao krovnu državnu 
instituciju za implementaciju mjera inovacione politike, transfer tehnologija i 
komercijalizaciju inovacija, kao i za jačanje veza sa međunarodnim partnerima i 
investitorima zainteresovanim za ulaganja u istraživanje, razvoj i nove tehnologije. 
 

Poseban značaj događaja jeste mogućnost da Crna Gora doprinese regionalnom 
dijalogu o odgovornoj i etičkoj primjeni vještačke inteligencije, izgradnji povjerenja u 
digitalne tehnologije i kreiranju politika koje istovremeno podstiču inovacije i štite 
javni interes. Ove teme imaju direktan značaj za budući razvoj obrazovanja, nauke, 
javne uprave i privrede, kao i za jačanje otpornosti društva na ubrzane tehnološke 
promjene. 
 
Tokom boravka u Atini, na marginama događaja, ministarka Jakšić-Stojanović imala 
je bilateralni sastanak sa ministrom digitalne uprave Republike Grčke Dimitrisom 
Papastergiouom. Sagovornici su razmijenili mišljenja o savremenim trendovima u 



oblasti digitalne transformacije, primjeni vještačke inteligencije u javnoj upravi, 
razvoju digitalnih javnih usluga i jačanju inovacionih ekosistema te iskazali spremnost 
za dalje unapređenje saradnje između dvije države u oblastima od zajedničkog 
interesa. 
 

Učešće Crne Gore na forumu BEYOND 2026 potvrdilo je opredijeljenost Ministarstva 
prosvjete, nauke i inovacija da aktivno prati globalne tehnološke trendove, jača 
međunarodnu saradnju i doprinosi izgradnji konkurentnog inovacionog ekosistema 
zasnovanog na znanju, digitalizaciji i održivom razvoju. 
 
 

Delegaciju Crne Gore su činile: 
 

1. Prof. dr Anđela Jakšić - Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija; 
2. Mr Marica Melović, generalna direktorica Direktorata za naučno-istraživačku 

djelatnost, Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija. 
 

 
PREDLOG ZAKLJUČKA 

 
1. Vlada je usvojila Izvještaj sa učešća delegacije Crne Gore, koju je predvodila prof. 
dr Anđela Jakšić - Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na BEYOND 
Liderskom dijalogu 2026 (South-East Europe Lidership Dialogue 2026), koji se  
održao od 17. juna do 19. juna 2026. godine u Atini, Republika Grčka 
 
 




